
PONEDELJAK 30. 01. 2017.  BROJ 2090 Izdavač: agroCommunications doo

fokus

Nedimović: Bez kadrova nema ni poljoprivrede
Ministar poljoprivrede Branislav Nedimović posetio je u petak poljoprivrednu školu u Fu-
togu i  prisustvovao svečanoj akademiji povodom školske slave Svetog Save. “Poljoprivred-
na škola u Futogu i sve slične škole u Srbiji imaće kompletnu podršku Ministarstva poljo-
privrede, jer bez ovakvih škola nema razvoja ni poljoprivrede, ni prehrambene industrije”, 
rekao je Nedimović. On je naglasio i da se u više navrata susretao sa ambasadorom Italije 
i da su razgovarali na temu finansiranja rada u svim poljoprivrednim školama u Srbiji za 
koje je Republika Italija zainteresovana, ali i da je neophodno napraviti projekte za dona-
cije tim školama, a koji će biti završeni na proleće. (agronews)

Veterinari vakcinišu živinu
Ptičji grip “doleteo” je do srednjeg Banata. Prvi slučajevi registrovani su u decembru prošle 
godine u Kovilju, a početkom januara na periferiji Beograda. Ministarstvo poljoprivrede 
sada je potvrdilo da se ptičji grip pojavio u Srednjobanatskom regionu. Rešenjem Minis-
tarstva naložene su mere, a na zaraženom i ugroženom područuju kontinuirano se obavlja 
popis, opservacija i kontrola zdravstvenog stanja živine na svim gazdinstvima. Takođe, pre-
duzet je i nadzor i motrenje divljih ptica na njihovim staništima. ”Obilazimo domaćinstva, 
vakcinišemo živinu protiv kuge koja to nije, ali zbog dizanja imuniteta ipak daje neku sta-
bilnost”, kaže veterinar Vojislav Blažin iz Novog Bečeja. (Novosti)

”Srpski kvalitet” garant za kvalitetan domaći proizvod
Miloš Milovanović, koordinator projekata Organizacije UN za hranu i poljoprivredu FAO i 
Evropske banke za obnovu i razvoj u Srbiji, kaže da ove organizacije podržavaju napore Vla-
de i Ministarstva poljoprivrede na unapređenju konkurentnosti prehrambene industrije i 
uvođenje oznake “Srpski kvalitet”. ”Oznaka kvaliteta, koja će prvo biti primenjena u sekto-
ru proizvodnje i prerade mesa, garantuje potrošačima da su proizvodi višeg kvaliteta, da 
su proizvedeni od domaćih sirovina i da ne sadrže GMO”, kaže Milovanović. Nedavno je for-
mirana Asocijacija proizvođača mesa, u njoj se nalaze najveći proizvođači koji su se okupili 
oko odlične ideje, a to je proizvodnja kvalitetnijih proizvoda. (Novosti)

Povrće smrzlo, cene skočile
Izuzetno niske temperature dovele su do povećanja cena povrća širom Evrope, te posku-
pljenja nisu zaobišla ni Srbiju. Zelena salata se može naći tek u ponekim velikim trgovins-
kim lancima, dok je na pijacama nema. ”Na zelenoj salati je učinjena šteta u proseku od 40 
do 70 odsto. Smrzao je spanać, kao i rotkvice, a zbog snega i hladnog vremena, otežano je 
i skladištenje, koje je takođe dovelo do povećanja cena”, kaže Ilin I dodaje da će cene biti 
i za 30 odsto više nego u prethodnom periodu. On dodaje da na cene crnog luka i krom-
pira, hladno vreme neće uticati, jer luk može da istrpi i do minus 27 stepeni, a krompir se 
prodaje iz skladišta i njegova sadnja još nije počela. (Dnevnik)

Budućnost BiH u EU: Oči farmera uprte u političare
Nedonošenje startegije za poljoprivredu i ruralni razvoj na nivou BiH mogao bi da bude 
uzrok štete koju će poljoprivrednici pretrpeti ulaskom BiH u EU. To je poruka sa Foruma 
o perspektivama razvoja poljoprivrede u BiH, koju je u Prijedoru organizovala Kancelarija 
specijalnog predstavnika Evropske unije u BiH. Ambasador Nemačke u BiH Kristijane Ho-
man, smatra da je tržište EU sa oko 500 miliona potrošača velika prilika za poljoprivred-
nike iz BiH. ”Poljoprivrednici iz BiH moraju svoje proizvode i rad da prilagode konkurent-
nosti evropskog tržišta. Tu nastupa EU i njene članice da bi se obezbedila tehnička pomoć 
i savetodavne usluge kako bi oni bili konkurentni” kaže Homanova. (Blic)
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Svi objavljeni tekstualni materijali vlasn
ištvo su izdavača. Svako neovlašteno kopiranje, 

objavljivanje, distribucija i korišćenje u bilo 
koje svrhe van Ugovora o pretplati a bez pismene

 dozvole izdavača. strogo su zabranjeni i 
podležu krivičnom gonjenju.

Projekat ”Apollo”:  
Satelitski snimci u službi 

poljoprivrede
Zahvaljujući projektu “Apollo” koji je 
započet u maju 2016, poljoprivrednici 
u Srbiji su u mogućnosti da se uvere 
u benefite precizne poljoprivrede. 
Projekat, koji finasira EK kroz Fond 
za naučno istraživanje Horizon 2020, 
fokusiran je na satelitsko praćenje useva 
i na obaveštavanje poljoprivrednika o 
stanju useva, meteorološkim uslovima, 
vlažnosti zemljišta, potencijalnom 
prinosu. OSGL laboratorija pri Kat-
edri za geodeziju i geoinformatiku na 
Građevinskom fakultetu u Beogradu je 
jedan od tehničkih partnera na projek-
tu. Docent sa pomenute katedre i jedan 
od idejnih tvoraca projekta dr Dragutin 
Protić napominje je da je cilj projekta 
razvijanje servisa pre svega za male 
i srednje poljoprivrednike koji će im 
pomoći u poljoprivrednoj proizvodnji 
i koji će im smanjiti troškove, povećati 
profit, povećati konkurentnost na ev-
ropskom nivou a sve kroz korišćenje 
podataka iz satelitskog posmatranja. 
Kroz projekat će se razviti servisi koji će 
poljoprivrednicima biti od koristi, nara-
vno uz učešće samih poljoprivrednika 
jer su oni krajnji korisnici. ”Poenta je da 
se iskoriste Kopernikus sateliti koje je 
EU počela da lansira 2014. i lansira još 
uvek, a čiji su podaci potpuno besplat-
ni što značajno pojeftinjuje servise za 
pomoć poljoprivrednicima”, objašnjava 
profesor Protić. Apollo projekat podra-
zumeva razvoj četiri servisa: usluga op-
timalnog rasporeda oranja; raspored 
navodnjavanja; praćenje stanja useva 
od setve do žetve, kao i procena pri-
nosa useva. Za početak su izabrane 
određene pilot kulture koje će biti 
praćene u okviru projekta – u Srbiji su 
to ratarske kulture, u Španiji su pored 
ratarskih uključene povrtarske kulture, 
badem i masline, u Grčkoj – pamuk. 
Ove informacije poljoprivrednici će 
dobijati na svom računaru ili na mobil-
nom telefonu. Pilot zemlje u kojoj će ovi 
servisi biti testirani u realnim uslovima 
su, pored Srbije, Grčka i Španija. Draxis 
environmental S.A. (DRAXIS) iz Grčke 
je koordinator projekta. Pored OSGL 
laboratorije Građevinskog fakulteta u 
Beogradu, Udruženje poljoprivrednika 
Opštine Ruma jedan je od partnera na 
ovom projektu u Srbiji i oni će prvi ko-
ristiti test verzije servisa. U aprilu ove 
godine biće predstavljena prva verzija 
servisa koju će testirati uži krug poljo-
privrednih proizvođača. Ceo projekat 
traje ukupno 34 meseca i nakon tog 
perioda svi servisi biće dostupni ne 
samo za teritoriju opštine Rume nego 
celu Srbiju. (agronews.rs)

 www.agronews.rs

http://www.agronews.rs
http://www.agronews.rs
https://www.creditagricole.rs/pocetna.6.html


Agrokorovi dugovi tresu region
Jedan od najbogatijih hrvatskih biznismena Ivica Todorić, 
vlasnik koncerna Agrokor, očigledno je zapao u finansijske 
probleme. O tome već nedeljama bruje hrvatski mediji, ali i 
region s obzirom na to da ovaj kapitalista ima poslove širom 
područja bivše Jugoslavije. Samo u Srbiji, Todorić poseduje 
trgovinske lance Idea, Merkator i Roda. Vlasnik je i fabrike ulje 
Dijamant iz Zrenjanina, vode Mg mivela, kao i kompanije Fri-
kom i Kikindski mlin. Spekuliše se i da će izlaz iz finansijske 

dubioze, ovaj biznismen možda potražiti u eventualnoj prodaji biznisa trgovine. 
Ili će se možda rešavati drugih biznisa u proizvodnji hrane i poljoprivredi kako bi 
zakrpio finansijske rupe. (Politika)

Rusija pretekla SAD u izvozu pšenice
Rusija je postala svetski lider u izvozu pšenice u 2016. sa izve-
zenih više od 25 miliona tona hlebnog zrna, za oko 14 odsto 
više nego 2015, pretekavši SAD, dugogodišnjeg najvećeg iz-
voznika ove žitarice. Izvor u Ministarstvu poljoprivrede rekao 
je za agenciju Tas s, da je ukupan ruski izvoz žita prošle godi-
ne porastao za 10,5 odsto. Prema podacima Ministarstva pol-
joprivrede, u kalendarskoj 2016. Rusija izvezla 33,7 miliona 
tona žitarica, od čega pšenice 25,1 milion tona, čime je potvr-

dila svoju lidersku poziciju na svetskom izvoznom tržištu pšenice. Iz ruskog Cen-
tra za izvoz kažu da su SAD, dugogodišnji globalni lider u izvozu pšenice, prošle 
godine izvezle oko 24 miliona tona. (Politika)

Klimatske promene prete ekosistemima, zdravlju i ekonomiji
Posledica promene klime nije pošteđena nijedna oblast Evro-
pe a Srbija se kao deo kontinentalnog regiona suočava i 
suočavaće se sa ekstremno visokim temperaturama, manjim 
padavinama leti, većom tražnjom energije za hlađenje. Pro-
mene klime već u velikoj meri utiču na ekosisteme, ekonomiju 
i zdravlje i blagostanje ljudi u Evropi, ocenjeno je u izveštaju 
“Klimatske promene, efekti i ranjivost Evrope 2016”. Kako se 
navodi, beleže se novi rekordi svetskih i evropskih tempera-

tura, podizanja nivoa mora i smanjenje leda na Arktiku. Obim i uticaj klimats-
kih promena zavisiće od efikasnosti primene globalnih sporazuma o smanjenju 
emisije gasova sa efektima staklene bašte, kažu stručnjaci. (EurActiv)

KURSNA LISTA I KONVERTOR VALUTA
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DANAŠNJA VREMENSKA PROGNOZA

Produktna berza
23. 01. - 27. 01. 2017.

Kraj januara donosi smanjenu aktivnost trgovanja na Produktnoj 
berzi, u odnosu na prethodnu nedelju. Jedan od razloga smanje-
ne aktivnosti je neizvesno stanje na Dunavu, odnosno led koji ne 
dozvoljava pristup barži lukama i nesmetan transport robe. Pre-
ko berze je tokom ove nedelje prometovano 990 tona robe, što je 
za 11,61 odsto manje u odnosu na prethodnu nedelju, dok je fi-
nansijska vrednost prometa iznosila 27.420.500 dinara, odosno za 
20,73 odsto manje nego prethodne nedelje.
Za tržište kukuruza se može reći da je i dalje stabilno. Cena kukuru-
za beleži cenovni rast od 1,05 odsto u odnosu na prošlu nedelju. 
Ponderisana cena za ovu nedelju iznosi 16,20 dinara za kilogram 
(17,82 din/kg sa PDV-om). Tokom nedelje tržište kukuruza nije pro-
nalazilo svoje kupce  na višim cenama.
Ovonedeljna ponderisana cena pšenice  iznosi 17,69 dinara za ki-
logram (19,46 din/kg sa PDV-om), što predstavlja cenovni rast od 
0,76 odsto. Pšenicom se trgovalo na višim cenama sa klauzulom 
”gratis lager“. Najviša dostignuta cena sa klauzulom ”gratis lager“ 
iznosila je 17,90 dinara za kilogram (19,69 din/kg sa PDV-om).
Cena zrna soje kao i prošle nedelje beleži rast. Soja je poskupela za 
1,24 odsto, a kilogram je koštao 45,00 dinara (49,50 din/kg sa PDV-
om). Zbog zaleđenosti Dunava, odnosno nemogućnosti isporuke 
robe, i zrno soje je trgovano sa klauzulom ”gratis lager“.
Mineralno đubrivo UREA sa klauzulom ”fco-kupac“prometovano 
je po cenama od 33,40 dinara za kilogram (36,74 din sa PDV-om) i 
32,45 dinara (35,70 din sa PDV-om).
Berzanski indeks PRODEX je na dan 27.01.2017. bio na nivou od 
204,98 procentnih poena, što predstavlja pad od 0,78 poena.

http://www.fitofarmacija.rs/

